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Vegyük kezünkbe 
a béke megőrzése ügyét

Kél évvel ezelőtt, 1951 február 
lli-án hangzottak cl Sztálin elv- 
hirs történelmi jelentőségű sza­
vai: „A béke fennmarad és tar­
lós les:, ha a népek kezükbe ve­
szik a. béke megőrzésének ügyét 
< s végig kitartanak mellette. A 
háború elkerülhetetlenné válhat, 
ha a háborús uszitóknak síkéi 
>'ül hazugságaikkal behálúzniok 
a naptömegeket, megtéveszteni 
is új világháborúba sodorni 
őket.’1

Minden dolgozóhoz, fiatalhoz 
vs öreghez szól ez a sztálini szó­
zat- Szól a szabad országok fel­
szabadult munkásához, parasztjá­
hoz, tudósához cs kisemberéhez, 
szól a még rabság bilincseit hor­
dozó kapitalista országok elnyo­
mott millióihoz. Ez az üzenet a 
Szovjetunió békeszeretetónek 
újabb ékes bizonyítéka, a sztálini 
békepolijikn példaadö megnyi­
latkozása. Mig' az amerikai "és 
angol imperialisták véres hábo­
rúi viselnek a szabadságukért 
harcoló népek ellen, új világhá­
borúra készülődnek, vad fenye­
getésekkel és embergyülölettet 
áthatott beszédekkel acsarkodnak 
a. haladó erők ellen — «addig ez 
íz üzenet a béke és barátság ér­
zését keltette az öt világrész 
minden pontján élő becsületes 
dolgozó milliókban.

Az ejmúlt két esztendő alatt 
a békemozgalom világszerte meg­
nőtt, szélesedett, s terebélyessé 
left, mint a tölgyfa, amely egy­
két évszázad alatí hatalmas lom­
bozatot ereszt. Sztálin elvtárs 
nyilatkozata óta egyre több cs 
több ember értette meg: mit je­
ni;: az, ha ő maga is körbeveszi 

.1 béke megőrzésének ügyét és 
végig kitart mellette. Egyre töb­
ben látják világosabban, hogy a 
Szovjetunió vezette békelábor 
titja az egyedüli helyes út, a 
béke, a boldog élet és ragyogó 
iövő útja.' Ezért minden becsü­
letes embernek kötelessége, hogy 
mjátmaga és családja érdeké­
ben a béke megvédése mellett te­
rven hitet és szívósan harcoljon 
V békéért. Egyre többen látják 
azonban azt is, hogy az imperia­
listák és cinkosaik hová, merre 
próbálják vezetni a népeket és 
Sztálin elvtárs figyelmeztető sza­
vai nyomán egyre világosabbá 
válik, hogv az amerikai hóhérok 
éitja a teljes megsemmisülésük 
felé vezet.

A békeharcban minden ember­
re, férfire és nőre egyaránt 
szükség van. Nem lehet senki 
közömbös a béke megőrzésével 
szemben. Nem mondhatja el sen­
ki sem, hogy „mit számítok én 
egyedül*, nélkülem is folyhat a 
békeharc.“ Egy ember — egye­
dül valóban gyenge, de ha sok 
ember, százezrek és milliók a 
béketábor zászlaja alá állnak, a 
békét megőrizhetik és megvéd­
hetik. A békeharcban minden be. 
esületes emberre szükség vari, 
mindenkinek aktivan részt kell 
venni ebben a harcban — senki 
sem lehet közömbös, senki sem 
húzódhat félre. Napról napra, 
óráról órára előbbre kell jutni 
ebben a hatalmas küzdelemben.

Felvetődik sokakban: hogyan 
harcoljanak a békéért, a szebb, 
boldogabb jövőért? Nem nehéz 
'■rre válaszolni. Az üzemekben 
az első negyedévi tervteljcsí!/- 
sért folyik a harc,'munkásoszta- 
ívunk hazánk felszabadulásának 
nyolcadik évfordulójára, készül- 
X termelőszövetkezeti csoporf.ok- 
-...  most készítik már elő a ta­

vaszi vetőmagot, készülnek a ta­
vaszi vetésre — a béke-vetésre s 
azfán a békearatásra. Ezrek, 
milliók és százmilliók tehát nap­
jainkban is egyszerű hétköznapi 
munkájukkal bckeletieket hajta­
nak végre. Tudásuk legjavát ad­
va, iigy harcolnak a békéért. Szi­
vük dobbanása egyre csak azt 
susogja: még többet, még jobbat, 
még nagyobbat alkotni, mert 
ezekből a kis tettekből, a hétköz­
napok hősei által elért munka- 
sikerekből nő nagyra, lcgyőzhe- 
íetlenre a népeket összefogó .bé­
kemozgalom. Minden 1 becsületes 
ember büszke arra, ha munká­
jával hozzájárul a békefront 
megerősítéséhez, a béke megvé­
déséhez. Szabó X. István, a Járó­
mii javító sztahanovista esztergá­
lyosa egyrészt büs-zkc arra, hogy 
megelőzte a naptárt, s ötéves ter­
vét jóval, előbb, már ez óv már­
cius 9-re, Rákosi elvtárs szüle­
tésnapjára befejezi. Ugyanakkor 
büszke arra is, hogy jó munká­
jával még acélosabbá, még erő­
sebbé kovácsolja a béketábor 
magyarországi szakaszát. Szabó 
X. István példája, csak egy — a 
sokezer példa, a sokmillió mun­
kahőstett közül. Hazánkban — a 
béketábor egyik erős várában —- 
megfogadva a bölcs Sztálin' szá­
vait — munkasikcrckkcl egyre 
többen harcolnak lelkesedéssel .a. 
termelés csatájában. Milliókra 
rúg a száma azoknak, akik ke­
zükbe vették a béke megőrzésé­
nek ügyét és végig kitartanak 
mellette.

Hiába acsarkodnak aztán az 
amerikai háborús uszítok, hiába 
ordítanak, szemtetenkednek az 
amerikai rádióállomások, hiába 
kísérlik meg az új, az ettdigi há­
borúknál is borzalmasabb világ­
háborút kirobbantani, a. világ 
békeszerető népei erősebbek ná­
luk és megakadályozzák gálád 
tervüket.. Az a munkás azonban, 
aki lóg, tervét nem teljesíti, sc- 
lcjtet gyárt, pocsékolja a drága 
nyersanyagot- — vagy az a dol­
gozó paraszt, aki hétszámra a 
meleg szobában pihen a „babé­
rokon“ ahelyett, hogy a munká­
ját végezné — ocsmány céljuk 
elérésében támogatja az impe­
rialistákat. Ezt, a szerencsére 
kisszámú és' egyre csökkenő nép- 
tömeget még sikerült hazugsá­
gaikkal behálóztunk a háborús 
uszitóknak. A béke erői azonban 
hatalmasabbak -- s a tömegek 
közölt végzett felvilágosítómun­
ka révén el kell érnie az. igazság 
szavának«mindenfelé, hogy a ma 
még lemaradók, tétovázók vagy 
közömbösek holnap már leisora­
kozzanak a békeharcosok közé 
és munkájukkal hozzájáruljanak 
a béke megvédéséhez.

Győzelmesen tör előre a béke­
mozgalom, A népek kitartanak a 
béke szem ügye mellett. Ezt bi­
zonyítja az a nyilatkozat i-S 
amelyet Sztálin elv,társ adott az. 
amerikai lapszerkesztők egyik 
csoportjának arra a kérdéséit. 
„Közelebb van-e most a harma­
dik világháború, 
három évvel ezelőtt.'t Sztalm 
elvtárs ezt felelte: „Nem, nines 
közelebb.“ A béke nagy zászló­
vivőiének e szavai tükrözik a
béke erőinek lialalmasavimyti 
megnövekedéséi az utóbbi evek 
ben, fölényüket n bábom sulii 
erőivel szemben. A .Szovjet mii<l 
vezette hékcfrnni szilárdan védi 
a békét. Feladatunk, hogy meg 
szorosabban vegyüli kezünkbe a 
Ítélte megőrzésének iigvét.

VÉGÉTÉRT AZ MSZT II. KONGRESSZUSA

Az MSZT kongresszus távirata 
Sztálin elvtárshoz

Drága Sztálin elvtárs!
Ml, a Magyar-Szovjet Társaság milliós táborának küldöttei, második kongresszusunk részve­

vői forró szeretettel, soha el nem múló hálával és ragaszkodással köszöntjük önt, példaképünket ta­
nítónkat, felszabadítónkat.

Az ön neve, Sztálin elvtárs keleten és nyugaton, északon cs délen egyaránt: zászlaja a béke 
és szabadság minden igaz lüvének, aki hisz az emberiség haladásában és ragyogó jövőjében.

Sokat szenvedett, évszázadokon át rabságban tartott de a Szovjet Hadsereg fényes győzel­
me nyomán szabaddá lett népünk is úgy ejti ki az ön nevét, mint ozép jelenünk, ígéretes jövőnk 
biztos zálogát. Az ön szeretefe, atyai gondoskodása növeli erőnket, hitünket szocialista hazánkért 
és a béke megőrzéséért folyó munkánkban, harcunkban.

A magyar-szovjet barátság ügye népünk legszentebb ügyévé vált. A ml társaságunk szerveze­
teinek gyarapodása a munkások és tudósok, művészek és dolgozó parasztok, a legjobb hazafiak tö­
megeinek, csatlakozása mozgalmunkhoz egyik kifejezője annak a s Kereteinek ’ és hálának a nagy 
Szovjetunió ca ön iránt, amely minden magyar hazafi szívében él. Egyre nő és gyarapodik azoknak 
a száma, akik várják és követelik tőlünk, hogy minél többet nyújtsunk számukra a nagyszerű 
szovjet emberek tapasztalataiból, |iogy minél részletesebben ismert essük meg velük munkahöstettel­
ket, helytállásukat a kommunizmus építéséért folytatott harcban. Mérnökeink, akik a mi városain, 
kaf formálják újjá merész terveikkel — Moszkvára vetik figyelő' tekintetüket- A magyar bányák 
vájárai a hős donyeci bányászoktól akarnak tanulni. Fiatal termelőszövetkezeteink a milliós kolho­
zok élenjáró módszereit követik, hogy több legyen a kenyér, a gyapot a tej városainkban és fal- 
vainkban. Egyre nő azoknak a száma, akik napi munkájuk után a népi tanfolyamok ezrein tanul­
ják az orosz nyelvet, Lenin és Sztálin nyelvét, a béke és haladás nyelvét, hogy még közelebb kerül­
hessenek példaképeinkhez, a nagyszerű szovjet emberekhez az ön tanítványaihoz.

Bennünket, a Magyar.Szovjet Társaság második kongresszusának küldötteit büszke örömmel 
é.s nagy felelősségérzettel tölt el, hogy segítői, erőst tói lehetünk a magyar és szovjet nép hazánkat 
gyarapító barátságának. Kongresszusunkon visszatükröződött népünk millióinak hálája ön. iránt, sze­
retett Sztálin elvtárs és az ön fiúi és leányai iránt, akik az emberiség tavaszának, a kommunizmus­
nak úttörői. Nem szavak — hanem felemelkedő emberi sorsak mondtak itt köszönetét - mindazért, 
amit mi, a fiatal népi demokrácia, a felszabadító idősebb testvértől, a nagy Szovjet uniótól ka ptunk. 
Mindén, ami áj a Ttií s-zéji hazánkban, abból a magból nőit-ki,.amelyet szovjet tudósok, -művészek, 
sztahanovisták és élenjáró kolhozparasztok letettek cl a fiatal szovjet harcosok vérével áztatott fel­
szabadult magyar földön.

Ezen a napon, a magyar-szovjet barátság ünnepén fogadjuk önnek, bölcs tanítónknak, né­
pünk szeretett drága barátjának, hogy minden erőnkkel a magyar és szovjet nép barátságának erő­
sítésére fogunk törekedni. Fogadjuk, hogy népünket a szovjet nép nagyszerű példájának segítségé­
vel az ellenség és mindennemű kártevő, kémkedő ügynökei elleni könyörtelen gyűlöletre, éberségre 
és következetes harcra fogjuk nevelni. Fogadjuk hogy a szovjet emberek hősi példáján keresztül 
magasra szkjuk népünkben az igaz lmzafiság szent lángját. Fogadjuk, hogy a szovjet emberek mun­
katapasztalatainak terjesztésével, ezek gyakorlati alkalmazásáért folytatott szívós munkával gyor­
sítjuk szocialista építömunkánk&t. Fogadjuk, hogy jó katonái leszünk az ön legjobb magyar tanítvá­
nyának, Rákosi Mátyásnak, akinek irányításával erőnket nem kímélve tovább építjük, erősítjük és 
gazdagítjuk édes hazánkat. így igyekszünk meghálálni mind a nagy szovjet népnek, mind pedig ön­
nek azt a szereteted és felbecsülhetetlen segítséget, amelyet dolgozó népünknek mindeddig nyújtot­
tak.

Kívánjuk öimek, Sztálin elvtárs, hogy jó egészségben még hosszú, hosszú éveken át vezesse a 
világ békcszeretö népeinek táborát, az egész haladó emberiséget a kommunizmus ragyogó távlatai felé

AZ MSZT MÁSODIK KONGRESSZUSÁNAK RÉSZVEVŐI

A kongresszus távirata Rákosi elvtárshoz
Drága Rákosi Elvtárs!
A Magyar-Szovjet Társaság második kongresszusa részvevői, a magyar-szovjet barátság 1 mil­

lió 300 ezer szervezett harcosát képviselő munkások és dolgozó parasztok tanítók és katonák, tudó­
sok és művészek forró szeretettel köszöntjük Önt, a szovjet és magyar nép közötti mély és meg­
bonthatatlan barátság első harcosát."

Kongresszusunk után a Magyar-Szovjet Társaság milliós tagsága munkával és szóval, meg na­
gyobb erővel hirdeti, hogy egész népünk felemelkedésének, boldogulásának, békés és szabad jövő­
jének egyetlen útja van: a szovjet és magyar nép megbonthatatlan barátsága, alkotó szövetsége.. Ezt 
az utat ön jelölte ki mindnyájunk számúra, drága Rákosi elvtárs.

Köszönet é.s hála önnek azért, hogy egész életével, minden szavával és minden tettével ezért 
a testvéri együttműködésért harcolt, valóravúltva népünk legjobbjainak álmát: a szabad, független, 
szocializmust építő Magyarországot,’azt a hazát, amely már nem sziget a népek tengerében, hanem 
barátokkal övezett, megbecsült tagja a szabad népek szövetségének. Köszönet és hála önnek azért,

I - ti. 1 .. 1 I  1 A-  -1 ---IC7Ómltn1.'Pa 1 nCnlric n CvniAnt

síkéből j
Ivifsük a szovjet és magyar nép közötti kapcsolatokat, emeljük napról napra magasabbra népünk 
élőit a szovjet nép harcainak és győzelmeinek világító fáklyáját.

ígérjük önnek, drága Rákosi elvtárs, lmgy támlásai nyomán, népünk aicaratát követve min­
den erőnkkel a szovjet és magyar nép testvéri barátságának elmélyítésén, szorosabbátételén dolgo­
zunk.

tudjuk és büszkék vagyunk rá, l|Ogy a mi munkánk is része a háborús gyujtogatók elle­
ni harcnak, része a hókéért folyó hatalmas küzdelemnek, része a hazánk további felvirágoztatásá­
éi'! folyó kemény munkának. BlDzkélt vagyunk rá, hogy a mi munkánk is hozzájárni édes hazánlc 
x élteiméhez, győzelmes eredményeink megvédéséhez. Úgy akarunk dolgozni, hogy munkánk nyomán 
még forróbban, még teljesebben lobogjon az igazi hazaszeretet tüze.

Altkor vágyunk Igazán jó magyar hazafiak, ha megtanuljuk mindennapi munkánkban még 
alaposabban, még hasznosabban fölhasználni él teljesíteni mindazt a gazdag tapasztalatot és cred- 
ményt, amit a Szovjetunió oly készségesen, annyi szeretettel, oly önzetlen barátsággal nyújt át ne- 
UUtiü. Erőnket nem kímélve fogunk dolgozni népünk további felemelkedésének, békéjének, seocialls- 
ti lövönlt legfőbb biztosítékáért: az örök, testvéri szovjet-magyar barátságért!

Lobogónkon a dicső HrtáUn neve mellet t az ön nevével, szívünkben a szovjet nép és a ml né 
Iliink fonó szeretőiével tudniillik harcba — együtt minden igaz magyar hazafival hazánkért, szocla- 
l'Hln lövőnkén. I>. a have írnak győzelmei lehet, mert népünket a nagy Sztálin és legjobb magynr 
laníh iViivn, líáko'i elxtárs vezeti.
1 AZ MSZT MÁSODIK KONGRESSZUSÁNAK RÉSZVEVŐ
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I tanácskozás második napja
Vasárnap reggel folytulódolt fi- ÉFltDOSZ-szckház kongresz- 

sxusi termében a Maguar.Szopjcl Társaság második^ kongresszu­
sának tanácskozása■ Amikor az elnökség tagjai élükön a nagy 
szovjet nép képviselőivel, elfoglalták helyüket az emelvényen — 
felállt az egész Irrem s a hossz un, ütemesen tapsoló küldöttek 
ajkán felcsendült u világ minden Iáján jólismert dal: „Egy « jel­
szónk, a béke..:' A: MS'AT kongresszus második napján egész 
sereg hozzászólás hangzott cl s a hozzászólások minden szavá­
ból 'a Szovjetunió iránti mély hála és szereiéi csendült ki.. A 
szavuk a magyar dolgozók millióinak szilárd elhatározását fcjez 
lék ki: ezután meg 'többet tanul nak a szocializmus országának 
mérhetetlenül gazdag tapasztala tatból, még erősebbé, széltéphc- 
teilenebbé teszik a szovjet és a magyar nép őrük barátságát né­
pünk győzelmeinek kiapadhatatlan forrását. Egy közös érzés fűzte 
össze a magyar küldötteket, a vagy Kína fiait, a hős koreai nép 
képviselőit, fi kapitalista országok küldötteit s a kongresszus va­
lamennyi részvevőjét a világ egyszerű emberei, éljenek akár a 
szabad, akár a töke uralma alatt sínylődő országokban, szívük 
egész melegével a Szovjetunió, mindannyiunk forrón szeretett 
atyja, a .drága Sztálin felé fordulnak■
A kongresszus vasárnapi ta­

nácskozásán megjelent, a Magyar 
Dolgozók Pártja Politikai Bizott­
sága részéről .Horváth Márton 
elvtárs és lldzi Árpád elvtárs, a 
minisztertanács elnökhelyettese. 
Ott, volt N. G. Rczityicsenko, a 
Szovjetunió magyarországi nagy- 
követségének első titkára.

Több hozzászólás után a kon­
gresszus ezután egyhangú lelke­
sedéssel megválasztotta az MSZT 
új országos vezetőségét, majd 
szűnni nem akaró lelkes ünnep­
lés közepette határozták el a 
küldöttek, hogy levélben kö­
szöntik a kommunizmus építésé­
nek élharcosát, a népek nagy ta­

nítóját, Sztálin elvtársat, A levél 
szövegét Horváth Ferenc, a Ma­
gyar Néphadsereg Színházának 
igazgatója olvasta tel.

itat óra előtt néhány perccel 
Kakuk Józseíné elnök hcrckesz- 
telje az MSZT második országos 
kongresszusának tanácskozását. 
A küldöttek helyükről felállva, 
hosszan, forrón éltették a ma­
gyar-szovjet barátság első har­
cosát, Rákosi Mátyás elvtársat 
és a világ békéjének legfőbb 
őrét, a nagy Sztálint. A’ kon­
gresszus befejezése után az új 
országos vezetőség megválasztot­
ta a Magyar-Szovjet Társaság 
elnökségét.

Vej Csiie (Kína) felszólalása: \
A kínai és a magyar nép küzdjön még 

elszántakban a Szovjetunió vezette békeíáborban
Vej Csüe, a Kínai-Szovjet Ba­

ráti Társaság képviselője a köz­
ponti népi kprmäny közoktatás- 
ügyi miniszterhelyettese felszó­
lalásában a többi közt ezeket 
mondotta:

Nagy megtiszteltetés és öröm 
számomra, hogy a Kínai-Szovjet 
Baráti Társaság nevében részt- 
vehetek a Magyar-Szovjet Társa­
ság második kongresszusán. En­
gedjék meg, hogy a Kínai-Szovjet, 
Baráti Társaság testvéri üdvöz­
letét tolmácsoljam és sok sikert 
kívánjak a kongresszus munká­
jához.

A kínai nép — folytatta — 
nagyrabccsüli a Szovjetunió ba­
rátságát. A Kína és a Szovjetunió 
közti barátság megszilárdítása és 
továbbfejlesztése a kínai nép 
egyik legfontosabb politikai fel­
adata, ez a szocializmus építésé­
nek és a népek békéjéért folyta­
tóit harcnak clenged'hctellen fel­
tétele.

Vej Csiie ezután elmondta, 
hogy a Kínai-Szovjet Baráti 
Társaságnak jelenleg 188.(512 
szervezete működik s a társaság 
öO,<131.51(1 tagot számlál. A Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
Só. évfordulója alkalmából ren­
dezett. kínai-szovjet barátsági 
hónap idején a társaság aktivis­
táinak felvilágosító munkája

szovjet művészegyüttes járt Kí­
nában s ezek együttesen 20 nagy 
várost látogattak meg, A kínai 
pnrasztküldöttsóg, a Szovjetunió­
ból hazatérve, az ország külön­
böző részein kétmillió ember 
előtt számolt be a szocializmus 
országában szerzett, tapasztala­
tairól. Az ország hét nagyobb 
városában rendezett „szovjet 
film ünnepe’1 keretében . 46.000 
előadáson negyvenmillió ember 
vett részt.

Felszólalása további részé­
ben megemlékezett arról, hogy 
éppen n kongresszus megnyitá­
sának napjára esik a kínai- 
szovjet barátsági, szövetségi és 
kölcsönös segélynyújtási szerző- 
ál és megkötésének harmadik év­
fordulója. Hangsúlyozta, hogy ez 
a szerződés a világbéke egyik 
legfontosabb alapkövét rakta le.

A Szovjetunió a béke, a demo­
krácia és szocializmus legerő­
sebb védőbástyája — mondotta 
befejezésül. — A kínai és a ma­
gyar nép sorakozzék fel még 
szorosabban a Szovjetunió mögé, 
küzdjön még elszántakban együtt 
a népi demokratikus országok­
kal cs a békét akaró emberek 
millióival _ a világ békéjének 
fenntartásáért a harmadik vi- 
ágháború ki robbantására irá-

több mint 402,000.(100 emberre j nyúló imperialista tervek me" 
terjedt ki. Ebben az időben négy ] hiiisitasáért.
Ili Szán Mo, Korea:

Nem lehet térdrekcuyszeríteni azt a népet, 
amely a Szovjetunió vezette békéidkor 

együttérzését és támogatását élvezi
A Koreai-Szovjet Társaság 

központi vezetősége és vala­
mennyi ' tagja nevében szívélye­
sen üdvözlöm a Magyar-Szovjet 
Társaság második kongresszusát 
és a kongresszus összes részt­
vevőit — mondotta.

A koreai néo nagy érdek­
lődéssel és örömmel figyeli azo­
kat 0 komoly eredményeket, 
amelyeket barátaink, a magyar 
dolgozók országukban u szocia- 

, 1 izmus építése téren elértek, Ezek 
az eredmények újabb és újabb 
győzelmekre lelkesítik a koreai 
hazafiakat az á||ig felfcgyvér- 
ze.t amerikai imperialista ag- 
resízorok, ellen folytatott har­
cukban és mert ezek az eredmé­
nyek nagy. mértékben hozzájá­
rulnak a világbéke megszilárdí­
tásához.

A földkerekség minden orszá­
gában valamennyi becsületes

ember a Szovjetunióra — a bé­
ke és a haladás támaszára és 
a szovjet nép lángeszű vezérére, 
a nagy Sztálinra tekint, mert 
benne látja legjobb barátját és 
leghívebb szövetségesét, A ma­
gyar-szovjet barátság további 
megszilárdítása a legfontosabb 
biztosítéka annak, hogy a ma. 
gyai nép még nagyszerűbb ered­
ményeket érjen el "hazája szocia­
lista építésében.

Az amerikai beavatkozók el­
leni szabadságharcunk folyamán 
minden hazájához hű koreai 
mán, jobban megbizonyosodott 
alclol, hogy a szovjet nép iránti 
megbonthatatlan barátságunk a 
legbiztosabb záloga annak hogy 
végérvényesen legyőzhessük es­
küdt ellenségeinket, visszaállít­
hassuk egész Korea czanadságát 
és függetlenségét. A koreai nép 
az imperialista agresszorok el­

len folytatott igazságos harcában 
legyőzhetetlen erőt merit a szov- I 
Jet nép eredményeiből. Az nme- ■ 
rikai imperialisták, napjaink bar­
bárai, miután több súlyos kato­
nai és politikai vereséget szen­
vedtek, olyan embertelen harci 
eszközök 'alkalmazására vete­
medtek, mint a vegyi és bakte­
riológiai fegyverek. De a koreai 
nép és hadserege, a Koreai 
Munkapárt és szeretett vezére, 
Kim ír Szén marsall bölcs veze­
tésével az ellenség minden bes- 
tialitása ellenőre egyre újabb és 
Újabb vereségeket mér az ag- 
resszorokra és magabiztosan ha­
lad a végső győzelem felé. Kato­
náinkat ebben a harcukban a 
Szovjetunió vezette hatalmas tá­
bor, a béke, a demokrácia és 
szocializmus táborának, segítsé­
ge és támogatása lelkesíti.
" A koreai háború tapasztalatai 
világosan megmutatták, hogy 
nem lehet terdrekényszerítem 
azt a népet, amely n Szovjet­
unió vezetésével egy' táborban 
küzdő békeszerető népek rokon- 
szenvét, együttérzését, segítsé­
géi és támogatását élvezi.

Kovács László 
felszólalása

A tanácskozás második napján 
az első felszólaló Kovács László, 
az MSzT debreceni szervezetének 
titkára volt. Beszámolt az MSzT 
debreceni szervezetének munkájá­
ról és a többi között ezeket mon­
dotta:

— Egy példával szeretném 
megmutatni, miért tudtuk bevonni 
az MSzT munkába azokat a házi­
asszonyokat kik meg nem végez­
nek termelőmunkát,

— Ince Ttborsé elv társnő tag- 
társunk, amikor megkérdeztük, 
hogy miért lett MSzT tag ég ak­
tíva, a következőket mondotta:
,.Kijártam az MSzT napokra, ott 
ismerkedtem meg az MSzT nemes 
célkitűzésével. Ereztem azt, mi­
lyen felemelő érzés ennek a szer­
vezetnek tagjának lenni, jelvé­
nyét és tag-könyvét viselni. Ami- 
óra MSzT tag vagyok, tudom 
csak igazán mit köszönhetünk a 
Szovjetuniónak és hogyan kell 
harcolni a békéért- Nincs a fö'd- 
ker ekeégen még egy olyan or­
szág, melynek kormánya annyi 
szeretette! karolná fel az anyák, 
gyermekek védelmének ügyét, 
mini a szovjet állam." — , A 
Szovjetunió példáján haladva, ná­
lunk is a nők jogainak Megváló- 
S'Lását biztosítja a' ka,menyünk.
A nőknek a férfiakkal egyenlő 
jogoj, munka díjazást üdülést biz­
tosít államunk.*’

— Ennek a megváltozott vi­
szonynak kifejezői női tag-tár­
saink, akik lelkesen végzik MSzT 
munkájukat és mindjobban bekap­
csolódnak a termelőmunkába, a 
szocializmus építésébe. A szeretet j 
és a hála a Szovjetunió iránt, 
cgybek-cvéicsolja őket a béke ha: - 
cos megvédésének feladatában.

Befejezés fii Kovács László c*s- 
ket mondotta:

— A szovjet módszerek alkal­
mazása m iparban, a mezőgazda­
ságban hatalmas eredményeket 
hozott, emo'yeken keresztül ha­
zánkat erősítjük, a békét védjük. 
Hiba lenne azonban azt mondani, 
hogy csak a termelésben tudjuk 
alkalmazni a-szovjet módszereket 
Nekünk mindenben példát keli

A moszkvaiak ezrei vettek búcsút 
L. Z. Mehlisz elvtárstól

Moszkva, február 15. (TASZSZ)
A Szakszervezetek Házának 

oszlopcsarnokában magas talap­
zaton, virágok és pálmák között 
áll az elhunyt Lev Zaharovics 
Meblisznek, a kommunista párt 
és a szovjet állam kiváló veze­
tői egyikének, a Szovjetunió 
Kommunista Pártja Központi Bi­
zottsága tagjának ravatala, A 
ravatalt rengeteg koszorú veszi 
körül.

A ravatalnál díszőrséget áll­
nak az SZKP Központi Bizottsá­
gának tagjai, a kormány tagjai, 
a temetés megszervezésére ala­
kult kormánybizottság tagjai, a 
Szovjet Hadsereg és Hadiflotta 
inarsalljai, tábornokai és tenger­
nagyai, fővárosi párt-, szovjet-, 
szakszervezeti és Komszomol- 
íunkcionáriiisok, a szovjet kul­
túra képviselői. A díszőrséget 
üt pcrcenkint váltják.

A dolgozók búcsút vesznek Lev 
Mchlisztő], a kommunista párt 
hű fiától, aki egész öntudatos 
életét a szovjet nép ügyének 
szentelte. Eljöttek búcsút venni 
a kommunista párt és a szovjet

állam kiváló fiútól a Moszkvá­
ban működő .nagykövetségek és 
követségek képviselői is. A rava­
talnál elhelyezték a Kínai Nép- 
köztársaság nagykövetségének, a 
Bolgár Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának, a Mongol 
Népköztársaság nagykövetségé­
nek, a Lengyel Egyesült Munkás­
párt Központi Bizottságának, a 
Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének, a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
n agyk övetsógénck, Csehszlovák in 
Kommunista Pártja Központi 
Bizottságának, a Vietnami Mun­
kapárt Központi Bizottságának, 
a Román Népköztársaság nagy­
követségének, az Albán Munka­
párt Központi Bizottságának, a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság diplomáciai missziójának 
koszorúját.

Február 15-re virradó éjszaka 
elhamvasztották L. A. Mehlisz 
hol (testét- A hamvait tartalmazó 
urnát a Szakszervezetek Házá­
nak oszlopcsarnokában helyez­
ték c].

BttÉpeste ételi I. P. Sargyin Sz’íMias 
alatléíitite és ¥. I. Sfiitsia SzláMjas léte
Hétfőn este Budapestre érkezett .unió Tudományos Akadémiájának

Iván Pavlovié.1) Bárgyúi, a Szov­
jetunió Tudományos Akadémiájá­
nak alelnöke, kétszeres Sztálin- 
dijas tudós, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának tagja a Magyar- 
Szovjet Bará'ság Hónapján részt­
vevő szovjet küldöttség vezetője 
és Vlagyimir Ivanovics Gykusm 
Sztálin-díjas főtervező, a Szovjet-

levelező tagja, a fémvágó gépek 
kísérleti tudományos Intézete fő­
mérnökének helyettese, a küldőt t- 
íkíg e;gyik tagja.. Az é.kozö vendé­
geire t Erdei Ferenc f öldniti velős- 
ügyi miniszter, az MSzT elnöke 
üdvözölte. Az üdvözlésre Bargyln 
akadémikus meleg szavakkal vá­
laszolt.

Szovjet míívészküidöttség érkezett 
a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

A Magyar-Szovjet. Barátság 
Hónapjára hétfőn délben szovjet 
művészkiildöttség érkezett, Buda. 
pestre, A küldöttség vezetője Ju- 
rij Miljutyin Szt'áliri-dijas zene­
szerző, tagjai: Nyikolaj Anoszov 
professzor, karmester, az OSZ- 
SZSZK érdemes művésze, Emil 
(filelsz, Szlálin-dijas zongoramű­
vész, Mszfyiszlnv Bősztropovics, 
Sztálin-dlias gordonkaművész. 
Bajsza Szlrucskova és Jurij 
Kondratov Szlálin-dijas, a 
moszkvai nagy színház, magán- 
táncosai, az ÖSZSZSZK érdemes 
művészei. A küldöttséggel érke­
zeit meg M. V. Karandasova, 
zongorakísérő is.

A szovjet művészeket a Feri­
hegyi repülőtéren Csillag Mik­
lós, a népművelési minisztérium 
zene- és táncművészen főosziá- 
lyának vezetője s a Magyar-

Szovjet Társaság képviselői fo­
gadták. Jelen volt a küldöttség 
fogadásánál N. (1. Reznvjcsenkó, 
a Szovjetunió budapesti'nagykö­
vetségének első titkára.

Jurij Miljutyin, Sztálin.dms 
zeneszerző nz üdvözlésre vála­
szolva a küldöttség nevében kö­
szönetéi mondott a baráti fogad­
tatásáért, majd így folytatta:

A szovjet nép nagy érdeklődés, 
se] figyeli magyar nép életét, 
munkáját, olvassuk újságjait, is­
merjük irodalmukat, hallgatjuk 
zenéjüket, megismerkedünk film­
jeik kel. Most pedig lehetőség 
adódóit részünkre, hogy közvet­
lenül megismerkedhessünk a 
magyar dolgozókkal, Sok kon­
certen szeretnénk résztvenni 
hogy ezzej is még jobban elmé­
lyítsük a szovjet és a magyar 
nép barátságát.

vennünk a szovjet ember elejéből. 
MSzT munkánkban be kell mu­
tatnunk, meg kell ismertetnünk 
még jobbam a szovjet ember ott- 
honái, családi éleiét, Egyre nö­
vekvő barátsággal és erővel kell 
küzcfcnünk ötéves (érvünk határ­
idő elöjti befejezéséért, a népek 
biztonságáért és függetlenségéért, 
gyermekeink, otthonunk boldogsá­
gáért. Mérhetetlen a ml erőnk, 
mert bckeharcunka ( a szovjet 
nép a élén a népek nagy barátja- 
lángeszű vezére, a nagy Sz'álin 
irányítja és dolgozó népünket for­
rón szeretett Rákosi elvtársunk 
vezeti győzelemről győzelemre.

Wi eittszMIsí a ÜKSttei-Mzaspír kfíégzését
Mint a Reuter iroda jelenti, Jn- j aének időpontját március j? ,s-P 

hús es Ethel Rosenborg kl végzó-1 halasztották.

Az MSZT új vezetősége
Az MSZT elnökévé Erdei Fe­

renc földművelésügyi minisztert 
választották. Alelnökök lettek: 
keres Péter Kossuth-dijas író és 
Gazda' (ióza Kossuth-dijas Fő- 
titkár: Kéjen Béla. Titkár: Ba­
kuk Józseíné. Rajták kívül az 
elnökség tagjai még: Krdoy-Grúz 
Tibor felsőoktatási miniszter; 
Vörös Imre Kossuth-dijas egye­
temi tanár; Kisfalud! Stróbl Xs'ig- 
mond Kossuth-dijas szobrász­
művész; Németh Gyula Kossuth- 
dijas akadémikus; Benke Valé­
ria, az Országos Békelanács Bi­
kára; Gosztonyj János, a DISZ 
Központi Vezetőségének titkára; 
Tasnádl Andrásné, a Rákosi .Mül 
vek Kossuth-dijas mérnöke; Kó- 
ta József Kossuth,díjas bánya­
mérnök; SImonya Irma közép-

iskolai földrajztanár. Nagy Sá:i- 
c or Szjalin-díjas és Kossuth, 
díjas iro; Kapus Gyula Kossuih- 
í *-ias . ifjhzgató-főorvos; Dnvka 
í :U‘S t IVOKsuih-d-ijas, a Magvar 
Nepsöztársaság érdemes miivé. 
:zc; Busz nyák István Kossuth- 
dijas akadémikus, a Magyar Tu­
dományos Akadémia. elnöke; 
Madai András, az MSZT bifdn- 
ncsli szervezetének titkára;" Né- 
mctU Imre, a. Ganz Villamossági 
Oyár művezetője, olimpiai baj. 
nők; Loy Árpád Kossuili-dij.is 
szlahánovista frontmesíer: Ko- 
váes Károly, a karcagi Ságvái'i 
tsz agronómusa; Bermíth József 
termelőszövetkezeti elnök; Pe-
veez Sándor egyénileg dolgozó 
paraszt, az ádáudi községi tanács 
tagja; Baráfh István (Debrecen)-
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eozói számára 
kor adták át 
üzem cím máj 
elnyeréséért 
Hisztériám s a 
vezet selyem 
Villamosvasút 
kultúrtermét, 
feldíszítették 
Dúl.

Az ünnepi 
Sándor clvjári 
szervezeti Közi 
lályának vezej 
det- Máté c! 
hangsúlyozta, 
menyek nem 
púktól szüleitj 
rűlőház össze«' 
jelijei'- oda; 
mán. A Fűtől 
e szép khűnp 
liennek meg, l] 
colnak ezért.

Tiszj 
az ebesi jiq
Községünk 1 j 

ra szövetkezet 
óta hatalmas 
tünk e]. Közéé- 
ház épült- J’o:,| 
tünk.

A postaimat,i 
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Nagy nap volj, a Fűlőház dol­
gozói számára február 13.a Ek-
kor adták át az üzemnek az cl-ege,e es tizem dm második 'okozatánakA rnva­

ui Nip- cinveréséért a közlekedési mi-
Misztérium s ,% vasutas szakszer-

\ ülamosvasút Salétrom utcai 
kultúrtermét ízlésesen és szépén 
feldíszítették ebből az alkalom­
ból.

Az ünnepi nagygyűlésen Máté 
Sándor elvtárs,a Vasutas Szak. 
tervezeti Központ termelési ősz. 

;atyának vezetője tartott beszé­
det- Máté elvtárs naszád eben 
hangsúlyozta, hogy az elért ercd- 
iiiéuyek nem véletlenül, nem ma. 
-.üktől születtek meg, hanem a 
I-ütőhúz összes dolgozóinak lelki, 
-méretes, odaadó munkája nyo­

mán. A Fűtőház dolgozói most 
, szép kitüntetés után som pi­
hennek meg, hanem tovább hav- 
<•>■>• nak azért, hogy országos vi­

szonylatban az élüzem cím első 
fokozatát nyerhessék ej.

Máté elvtárs beszédének befe­
jezése után a nyíregyházi Fűtő- 
ház dolgozói nevében Csizmadia 
oandor elvtárs beszélt, s atnvuj- 
l°ita a debreceni FYitőháznak az 
eddig általuk őrzött szép piros 
sclyemzasziót. A esclyenizászlón 
arany betűkkel hímzett felírás 
hirdeti: „A munka nálunk becsü­
let es dicsőség dolga'-’t A zászló 
á[nyiijlásánál Csizmadia elvtárs 
fogadalmat telt, hogy a nyíregy­
házi dolgozók sem hagyják ma­
gukat, minden erejükkel azon 
lesznek, hogy a zászlót vissza­
nyerhessék.

A zászló ünnepélyes átvételéi 
követően Varga Jenő elvtárs a 
közlekedésügyi. minisztérium ne­
vében üdvözölte a Fűtóház dol­
gozóit, megdicsérve eredményes 
és szorgalmas munkájukat, majd 

j utána kiosztotta a pénzjutalma­

kat. főbb mint 30 dolgozó része­
séit jutalomban, főbbek között- 
Barbacsik Gyula elvtárs fűtőhöz. 
főnök 2000, Bankái József fő­
mérnök 1000, Csordás Imre mű­
vezető 300, Harangi László ifjú­
munkás 200, Orosházi István, 
Tőkés Bertalan mozdonyvezetők 
300—300, Kulcsár Gergcíync ko- 
csitisziUá 200 forimot "kaptak.

A Fűtőház dolgozóinak jó 
munkáját bizonyltja még az a 
tény is, lrogy a megye összes 
üzemei közül a december 21-i 
verseny alapján a Városi Párt- 
bizottság vándorzászlaját is 
megszerezték.

A Fűtőhöz dolgozói tehát jó 
munkát végeztek. Most az a fel­
adat, hogy az elért eredmények 
szellemében végezzék továbbra is 
munkájukat, hogy legközelebb 
már a büszke „élüzem“ 
„gazdái" lehessenek.

cím

4mii kifogásolnak a dolgozók
Tisztaságot

az clicsi postahivatalban
Községünk 1952 augusztus 20- 

r,i szövetkezeti község lett. Az. 
lila hatalmas eredményeket ér­
iünk el. Községünkben 130 lakó­
ház épült- Postahivatalt is kap­
tunk.

A postahivatallal azonban igen 
-ok bajunk volt már. Az ősz óta 
többször figyelmeztette a végre­
hajtó bizottság a postahivatal 
vezetőjét, hogy a hivatalt tartsa 
tisztán, a tanácsülésen is szó 
esett már erről tiszti orvos is 
megállapította, hogy a helyiség 
tisztántartása nem megfelelő. A 
postaigazgatóságot már reveiben 
többszőr felhívtuk, de ők sem 
tettek semmit az ügy érdekében. 
Elég az hozzá, hogy a kérdés 
még a mai napig sincs elintéz­
ve.

Jelen pillanatban a postahiva­
tal olyan, hogy egy becsületes 
ember még a jószágát sem vezet­
né be, a padozatát, mintha kis­
kutyák kapirgálták volna össze­
vissza. A bentiévé asztalokon, 
polcokon, falon ujjnyi vastagon 
a por. A régi, ki nem váltott 
csomagokat a sarokban lehet 
megtalálni, az egerek kirágták 
s fészket raktak rajta.

Ebben az ügyben a hosszú hú- 
z.i-vona után intézkedést vár 
I-.:• "■ dolgozó parasztsága.

Bíró János,
Ebes, községi tanács

Pénzünkért
becsületes munkát várunk

A nagylélai Cipész K TSX dol­
gozói több gonddal és lelkiisme­
retességgel végezzék munkáju­
kat. Ugyanis a cipők, amelyeket 
megjavítanak, már « másu: hé­
ten visszakerülnek a KTSZ-hvz 
a rossz és hanyag munka követ­
keztében. Bedig a nagyiéíai ihd, 
goió parasztok bizalommal for­
dulnak a KISZ dolgozóihoz és 
azt várják, hogy pénzűkért be­
csületes munkát kapjanak.

Fonni Anna,
nagylétai járási tanács 

dolgozója
rsVm kaptuk meg 

a fizetésünket
A hajdúnánási állami gazda­

ságban dolgoztunk. Jeleni-eg a 
hajdúböszörményi állami gazda­
ság munkásai vagyunk. Január­
ban még Hajdúnánáson dolgoz­
tunk, de a januári fizetésünket 
még a mai napon sem kaptuk 
meg. Már kétszer utaztunk át 
mind a négyen Hajdúböször­
ményből Nánásra, de hiába- Min­
dig csak biztatgalnak bennünket. 
Az odautazás egy személynek 
20-80 forintba kerül, -cm be­
szélve ' a munkakiesésről.

Még most sem tudjuk, hogy 
végre mikor kapjuk meg a ne­
künk járó összeget. Tudomá­
sunkra jutott az is, hogy nem­

csak mi, de az ott dolgozó mun­
kások sem kaptak még januári 
fizetést.

A hibát olt látjuk, hogy a Haj­
dúnánás^ gazdaságban olyan bér­
elszámolók vannak, akik szak­
mailag nem eléggé képzettek és 
így a munkát ez nagyban hátrál. 
BUja.

Mi nem akarunk többszöi 
utazni, kérjük a hajdúnánási ál­
lami gazdaság vezetőjét, hogy a 
nekünk járó összeget sürgősen 
juttassa e) számunkra,

Hegedűs Viktor, Rácz Mi- 
háiy, Molnár Miklós, Ke­

lemen József 
Hajdúböszörmény 

állami gazdaság munkásai
Száztíz ember

hiába várt az előadóra
Az ebest „Sztálin“ termelőszö­

vetkezet vezetősége február fí-ra 
i órára rendkívüli csoportérle- 
kezieiet hirdetett. Terű szerint 
ezen az értekezleten Tóth Án­
yos, a hajdúszob oszlói, tanács 
dolgozója ismertette volna a mi. 
nisztertanács határozatai a be­
gyűjtéssel kapcsolatban. A kije­
lölt időre 110 dolgozó megjelent. 
Érdekesnek találták az értekez­
let témáját s kiváncsiak voltak 
az új begyűjtési rendelet egyes 
pontjaira. De hiába várakoztak, 
hiába érdekelte őkét az anyag, 
Tóth J.ajos nem jelent meg. Miért 
nem tartotta meg az előadást? 
Erre feleletet várunk!

SZOBOSZLAl ISTVÁN, ElKs

A 100
Ügyes villamoskocsik oldalán 

szembetűnő helyén ‘áibla hirdeti: 
hogy a kocsi személyzete részi­
re:;; a 100.000 km.es mozgalom­
ban.

Azok a dolgozók, akik isme­
rd: ennek a mozgalomnak a je­
lentőségét, jó érzéssel foglalnak 
helyet a villamoson. De nemcsak 
a közönség, hanem maguk a ve­
zetői: is büszkék, hogy 'ilyen szc- 
iducnyen teljesíthetnek szolgá­
kból. A mozgalmai 1051-ben Bu- 
detpesten megtartott tapasztalat, 
'■'írre alapján vették át a debre­
ceni helyi vasúi dolgozói. Már 
okkor is számosán vállallak ezt 
» fontos megbízatási. Ihász lm- 
re Május 1. 'brigád tagja, Német 
Boldizsár brigddvezelő, v dia. 
mini Hevesi I.ajos, a Kossuth bri­
gád vezetője brigádjuk tagjaival 
már regen részt is vesznek a 
mozgatómban. Eddig becsülettel 
megálltak a helyüket. Kocsijuk­
kal már le is futották a 100.000 
kin-t. Azonban még ennél az 
eredménynél sem álllak meg, ha. 
nem újabb 100.000 km eléréséért 
indultak harcba,

Bogy dolgoznak? Minden per- 
ei't kihasználnak. Á kisebb hibá­
kat, ami a kocsival menetközben 
adódik, röglön kijavítják. Nagy 
íjnndot fordítanak az áramtaka- 
eékosságra, a balesetek elhárí­
tására, a kocsik karbantartására, I 
’vert ezzel nemcsak az utazókéi- | 
■ •msúg kényelmét., hanem a jó i 
vezetés fei/dtclcil is biztosítják.

.000 km-es mozgalom
Lelknsmeretcs munkájuknak tud­
ható be, hogy a kocsik huzamo­
sabb időn át javítás nélkül köz­
lekednek.

A mozgalom szépen fejlődik, de 
az előrehaladást még kisebb-nn.

. gyobb hibák gátolják. Ilyen hiba 
az, hogy az igazgatóság a- első 
eredmények megszületése ufón 
nem adott további segítséget, a 
kocsi-vezetőknek. Nem egy csel­
ben más kocsikra osztotta be 
őket. Ennek tudható be, hogy 
jelenleg csak 15 brigád vesz részt 
a 100.000 km.es mozgalomban.
Tavaly május óla nincs komo­
lyabb fejlődés, a versengi sem 
értékelik rendszeresen.

Német Boldizsár elvtárs, bri- 
gádvezelő nem egy termelési és 
brigddvCzetől értekezleten felve­
tette már ez/. Kifogásolta, főb­
be/v közölt, hogy nincsen ver­
senyzászló, amelyet a mozgalom­
ban legjobb eredményi elérő 
brigád kapna meg. Boldizsár clv- 
tdr's azt is bírálat tárgyává tette, 
hogy azoknak a kocsiknak egy- 
részén, amelyek rdszluesznck n 
100.000 - k:n-c$ mozgalomban,
nincs felírás. Mindezt a vezető­
ség azonban figyelmen kívül 
hagyta, Ez helytelen dolog, meri 
az eredmények nem szüleinek 
„csak úgy maguktól". A villa­
mosvasúi vezetőségének, párt- 
szervezetének, nem utolsósorban 
a szakszervezetének segíteni kell 
a mozgalom további sikeres el­
terjesztésében. Csak így érezhe­

tik a villamosvasút dolgozói, 
hogy támogatják, segítik őket.

Ezt a segítséget a vasút dolgo­
zói egyben az utazóközönségtől 
is kérik. Az utazóközönség sok 
segítségei adhat a 100.000 km-cs 
mozgatom előmozdítására. Adja­
nak annyi megbecsülést a: uta­
zók a kccsivezctőknek és kalau­
zoknak, mini amennyit saját ma. 
guknak megkívánnak.

Ha mindezt a támogatási meg­
kapják a villamosvasú! dolgozói, 
cikkor az eddiginél is nagyobb 
eredményt tadnak elérni a 
100.000 km-es mozgalomban, a 
közlekedés további megjavításá­
ban. ________

Megjelent ez „Rnyaa és Itóat- 
szo oállaiás“ leíjjaiííj száma

melynek tartalmából az alábbi cikkeit 
emelkednek ki:

A leninlzmus — korunk zászlaja . 
G. fiozlov; A szocia'.izmua gazdasági 

alaptörvénye
Sz. vlgoclszMj: A modern kapitaliz­

mus gazdasági alaptörvénye
M Szuszt óv. Megjegyzések P. Fe. 

do-zejev cikkeivel kapcsolatban
V ßcrjcztn: A gztvájkharc fokozódá­

sa á tőkés országokban
W. ulvrlcht: A Szovjetunió Kom­

munista Pártja XIX, kongresszus 'nak 
tanulságai a szocializmusnak a Német 
Pemokratlkus Köztársaságban való fel. 
építése szempontjából.

ZS, zslvkov: A pártalapszervezeti tit. 
k•'rokkái való foglalkozásról-

E clkk*k mellett még több más idő­
szerű problémával foglalkozó írást kft. 
zöl az MDP Központi Vezetősége Agil, 
prop. Osztályának folyóirata.

Miért nem megy Hajdúnánáson 
a termelőszövetkezeti szakoktatás
Termelőszövetkezeteink dolgozói a magasabb lenn iscredmé- 

mjek eléréséért folytatóit harcol csak úgy tudják sikeresen meg­
oldani, ha megfelelő szakképzet) Seggel rendelkeznek, megtanul­
ják és a gyakorlatban is alkalmazzák a szovjet apró- és zog- 
technikai eljárásokat. Az elmúlt évhez viszonyítva megyénkben 
sok tsz és tszcs tag belátta, hogy a tanulás és a tanultai: alkalma­
zása mázsákban mérhető le. Kayes helyeken azonban a jó termés- 
eredmények e-lércséhcz vezető utat: a tanulást elhanyagoljál:.

Január 15-én a 3 éves agro- és zoolcchnikai tanfolyami) e:e- 
lők értekezletén « Hajdúnánásról jelenlévő két agronónms or­
ról számolt be, hogy a termelőszövetkezeti tagok 'nem ak t, -mk 
jelentkezni a tanfolyamra, emiatt lehelellen megindítani, IIa ez 
teljes egészében így volna igaz. akkor nem lehetne egyszerűéi/, 
belenyugodnia, sem a tanfolyam vezetőknek, sem a tanácsnak. de 
még kevésbbé a, pártszervezetnek. Egy-kéf nappal ezelőtt a';ón­
ban fény derült arra, hogy a Hajdúnánásra tervezett három tan­
folyamból miért csak egy működik jelenleg. A Táncsics fsz-nrl 
Béres Bertalan ÁMfí vezető mezőgazdászt bízlak meg a tanfolyam 
vezetésével. Mivel helyettesíti az igazgató elvtársid is, nagy' el­
foglaltságára való hivatkozással kijelentette, ö u tanfoly ni”t 
nem tudja megszervezni, dc az előadásokat megtartja. 1 tárnics 
mezőgazdasági osztálya megszervezte a tanfolyamat és január 
'10-én este G órára összehívta a hallgatókat, mintegy V.) tsz A. 
Az előadót azonban hiába várták, ti óra helyett este fél X kiírni 
jelent meg, azonban akkora a hallgatók egy része már r-.'ra- 
ment. Ez újra megismétlődön ‘23-án, csupán annyi különbséggel, 
hogy Béres eivlárs egyáltalán feléjük se inad o luillgalc.'riuk. 
26-ra újra megszervezték a tan folyamot. Béres BerlaPm rom­
ban újra távolmaradt, előzetes bejelentés nélkül.

Súlyos hiba ez, amely arról tesz bizonyságot, hogy a hajdú­
nánási gépállomásnak is igen sok a tennivalója ahhoz, hogy'be­
töltse. azt a szereped a szövetkezet ciciében, amelyet, ’elvár lőle. 
a dolgozók állama. Béres elvtársnak mint szakemberre!: éi a 
gépállomás vezető agronómnsdn ak nagyobb felelőssé get kellene 
éreznie a csoport munkájáért, elért eredményeiért. Arra kellőt;’ 
gondolnia, hogy ilyen magatartással nemcsak, hogy nem segKi 
elő a termelőszövetkezetet a nagyobb terméshozam elérései’,) de 
saját munkáját is megnehezíti, ha tudását nem igyekszik átadni 
a lcrmclőszövclkezct tagjainak.

A rossz példa ragadós. A Micsurin tszcs-ben Szűcs Antal Isin 
agronónms hiába igyekezett meg szervez d a tanfolyamif, nem 
tudott eredményt elérni, mert a Táncsics példáját látva ".Szabd. 
Imre elnök és Nagy Miklós tszcs párttilkdr ebhez segítséget nem 
adlak, sőt maguk is azt hangoztattál: a tagság felé,' hogy minek 
az, nincsen arra szükség. Ac ilyen szövetkezeti vezetők jó lenre, 
ha emlékeznének Sztálin eivlárs szavaira: „Ahhoz, hogy egy ilye) 
gazdaságot vezetni lehessen, cl kell látni a kolhozt képzett em­
berekkel, akik képesek arra, hogy a kolhozt szervezetien vezes­
sék’ '

A tsz elnök legfőbb gondja az a harc, amelyet minden egyes 
tsz tag magas termelékenységű munkájáéi t, vív." Hogy akar har­
colni a tervért és hogy irányíthat helyesen másokat a lemért 
folyó harcban az a szövetkezeti- vezető, aki saját maga is lebe­
csüli az oktatást, igyekszik távol maradni az oktafdstóí, sőt, hogy 
ebben a kérdésben ne ő legyen az egyetlen, aki a tanulást szük­
ségtelennek tartja, a lags ág jelé olyun nézeteket hangoztat, 
amellyel hasonló véleményt vált ki a termelőszövetkezet tagsá­
gából.

Sürgősen ki kell javítani P-zekct a hibákat. Gondoljanak arra 
a hajdúnánásiak, milyen változ ást hoz számukra rövidesen a 
tiszántúli öniőzö rendszer éi gondoljanak arra is, hogy ezeket 
a nagy lehetőségeket esedc akkor tudják jól kihasználni, ha fá­
radhatatlanul tanulnak, elsajátítják q gazdálkodás új módszereit, 

KEIJLMEN GÁBOBNÉ agro-prop-iqritidisla

Dolgozók leveleiből
Az elmúlt rendszerben Sárrét- 

udvari is sötét, elhanyagolt köz­
ség voi(. Téten nyakig érő sárban, 
nyáron pedig hatalma« porban 
jártak az emberek. A községi ta­
nács a vb. ülésen és a februári 
tanácsülésen megbeszélte a köz­
ség szebbé tételét. A főutcának 
mindkét oldatét parkosítjuk, nyá­
ron pedig megszervezzük társa­
dalmi munkában a locsolást. Nagy 
gondot fordítunk arra is, hogy a 
házak udvara s azok előtt lévő 
árkok egész éven á( rendben le­
gyenek. A kutak környékét is 
rendbehozzuk, salakkal (öltjük 
fel. Ebből a munkából lelkesen 
veszik ki i&szliket a termelőszö­
vetkezeti csoportok tagjai és az 
MND3Z szervezet asszonyai vala­
mint az egész község dolgozó pa­
rasztsága _ közli levelében V kos 
Anjal levelező.

Kormányunk, pártunk segítsé­
gével január hónapban, mint a 
heilegclöi Lenin Uz főkönyvelője 
képesített tsz főkönyvelői iskolára 
mentein. Itt értesültem arról az 
örömhírről, hogy a tsz.ben végzet 1 
jó munkámért kitüntetésre ter­
jesztettek fel. Megyei díszokleve­
let, valamint járási vándortibir.'ót 
és 550 forint pénzjutalmat kap­
tam. Ez a kitüntetés még jobb 
munkára, jobb tanulásra ösztönöz 
—_ írja levelébe^ Keresztesi Sán­
dor Néplap levelező.

*
Felkeresett HajcMsámsonban 

Kovács István, a debreceni 109.

tiz. Ipari Tanulóiskola tanát a. 
Magamban aggódtam, vájjon mit 
csinálhatott a fiam, hegy tanára 
kijön Hajdúsámsonba. De a be­
szélgetéskor megnyugodó am. A 
tanár elmondotta, hogy munkáju­
kat csak ügy tudják jól elvégez­
ni, ha a szülőkkel is tartják a 
kapcsolatot Jóleső érzés fogott 
cl. Eddig is biztos tudatában vol­
tam annak, hogy gyermekeim ne­
veltetése biztos kezekben van. de 
Kovács István tanár elvtárs ezt a 
bizalmat még jobban alátámasz­
totta azzal, hogy fáradságot nem 
ismeive, szülői látogatásokat vé­
gez, s a taiau’ók vicéken lakó 
szüleit is' felkeresi — írja hozzánk 
küldött levelében Tóth Albert, 
Hajdúsár,-son község tanácsel­
nöke.

Hanyag és felelőtlen munkáju­
kért munkaegység levonásban ré­
szesültek: Köcsi Miklóstól aki 
íöbMzben nem voit hajtandó a 
munkában részt venni, 10 munka­
egységet vontak le. Kóe-i 
Miklós példáját követte Ka tonka 
Józief dolgozó is, s így a tagság 
— jogosan — két munkaegységei' 
vont le tőle. Két munkaegységet 
vontak még- le Péntek Miklósiul, 
aki a takarmányrépát nem hozta 
haza a csoportnak. Péntek Miklós 
beismerte, hogy viselkedése hely­
telen volt, s éppen ezért önként 
leérte, hogy a tagság három mun­
kaegységet vonjon le tőle — közli 
tevőiében Darócit Katalin. Hajdú, 
nánás, Filrjhatom t«nya.

■ '
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Holnap kezdődik a Szovjel Film ünnepe
Scvcscnko úgy él a szovjet nép 

képzeletében, mint. nagy költő 
és harcos lorra-daitnár. Így áb­
rázolja őt a „Sícllört bilincsek‘‘ 
című színes szovjet filmalkotás, 
melyet holnap, a Szovjet Ki lm 
Ünnepének megnyitóján este 7 
órakor a Meteor, 8-kor pedig a 
Víg filmszínház mutat he az 
MSZX állal rendezett ünnepi 
díszelőadáson.

Ugyancsak holnap este 8 órai 
kezdettel a Béke moziban is ün­
nepi díszelőadás lesz a \ arosi 
DISZ bizottság rendezésében. Itt 
a szovjet ifjúságról láthatunk ie- 
íelejtheteileniil szép. színes film­

éi muIkotást. A „Szép ifjusa; 
filmet.

A Szovjet Film Ünnepe azon­
ban nem csak Debrecenben, ha­
nem megyeszene ünnepi ese­
mény, mert hiszen szinte a me­
nye minden községében megren­
dezik. A z előadásokat számos 
rendezvény teszi változatossá és

Az ukrán tudósok . 
segítsége a kolhozoknak

A bastankai kerület kolhozai j 
nagyot fejlődtek az utóbbi időben: 
1952-ben háromszor akkora búza­
termést takarítottak be, mint az j 
előző évben A sikerek a gépest- ! 
lés és az agrotechnikai kultúra} 
fokozatos színvonalemelkedésének 
köszönhetők. A növények ph'mes- 
hozamának növeléséhez és az ál­
lat er,vészt.-? hozamának fokozá­
sához "nagy segítséget nyújtanak 
a tudósok. A kerület kolhozai fe­
leit ugyanis védnökséget ' vállalt 
az Ukrán Szovjet Szocialista Köz­
társaság Tudományos Akadé­
miája.

A kolhozok a tudósok segítsé­
gével állították össze gazdaságuk 
fejlesztésének távlati tervét, ve­
zettek be a helyes vetésforgót es 
a többi élenjáró agrotechnikai 
módszert. A tudományos intéze­
tek munkatársai tanulmányozzák 
a növénytermesztés és állatte­
nyésztés élenjáró dolgozóinak 
módszereit cs bevezetésre javasol­
ták a legjobb eredményeket biz­
tosító eljárásokat és módszere­
ket. Esek leírását könyvalakban 
is kiadták.

Pályázati felhívás
A Népművelési Minisztérium pálya.

még ünnepélyesebbé. A debreceni 
Béke moziban, Hajdúböször­
ményben és Monosforpályiban a 
l'ilnüiőadások melleit, kultúrmű­
sorokat rendeznek, míg a debre­
ceni Víg moziban és Hajdúnáná­
son filmkiállítás lesz a mozik 
előcsarnokában.

A filmünnep alatt több ankétet 
rendeznek. Legközelebb a 
„Szép ifjúsáf]“ című szovjet 
filmből llajdúdorogon, Balmaz­
újvároson, Csökmőn, Nagyrábén 
és Ballagott, míg a ,,Vihar“ cí­
mű magyar filmből Hajdúnáná­
son, Püspökladányban, Hajdú- 
böszörményben, Hajdúszobosz­
lón. Kábán, Polgáron, Ifajdtí- 
szováton, Nyiradonyban, Sápon, 
Tctéflenen és Földesen.

A vidéki dolgozók mozilátoga­
tását a Szovjet Film Ünnepe 
alatt megkönnyíti a mozibérlet, 
mellyel 12 alkalommal a legol­
csóbb helyár megfizetése mel­
le:! ülhetnek a legjobb helyre.

Rádióműsor
KEDD

KOSSUTH.RADIO. 5: Hergeli zenés 
I műsor. 5,30: Hírek, lapszemle. 6: Falu., 
rádió. 6-45: A Szabad Nép mai vezér, 
cikke, 7-40: Nap vár. 7.45: Levelezőink 

! jelentik, 11.30: Női szemmel, 11-50: A 
Menyecskék együttese éneké";. 12: Hí­
rek. Hangos újság. 12.30: Magyar szer­
zők kórusmüveiből. 13.03: Hangleme. 
zek. 13,30: Népdalok. 14: Időjárás- és 
vízállás jelentés, 14-15: Hanglemezek. 
15.30: Éljen az ifjúság. 15.50: Lörincz 
Edit mélyhegedűn játszik. 16.20: Gyer­
mekrádió, 16 40: Orosz nyelvlecke, 17: 
Hírek. 17,15: Egy faiu — egy nóta, 17 4í> 
Termelési híradó. 18: Daío.j velünk! 
18.20: A pártoktatás anyagához. 39: 
Hangos újság, 20: Hírek. 20,10: Szovjet 
költők versei és dalai. 20.50*: Tánczene 
21,20: Dal az erdőkről — oratórium* 
22*: Hírek. 22.20: Hang.emezek. 23: Nép. 
zene, 24: Hírek.

PETOFI.RADIO, 6: Hanglemezek.
6 35: Népdalkantáta. 6.45: Jó regge.t, 
gyerekek! 7: Hanglemezek. 7 35: Nép. 
fiatok. 8 30: Reggeli hangverseny, 9 20: 
Oi'usz népmesék. 9,406 Zenélő doboz- | 
10: Hírek. 10.10: Hanglemezek 10.25: 
Renzi Gloria zongorázik. 10 40: Szim­
fónia. 15 Orosz dalok- 15*25: Kisegyüt­
tes játszik. 16.10: Zenekari muzsika. 
17 10: Hanglemezek. 18: Előadás. 18,15: 
Utjövők dalai. 18-45: Szív küldi. 19: Elő. 
adás. 19.30: Lev Oborin zongorázik. 
19,43: Sportnegyedóra.

PÁRTI!ÍREK Ä szovjet tudomány a béke tudománya
VAliOSl PAKT BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
j\Iü a szokott helyen és időben tart. ^ 

,juk meg a párti őrt énét I. évfolyam j 
és a Sztálin életrajzi .török foglalko­
zásait

Alapfokúi politikai iskolák hallgatóit 
propagandistái és prop. szem. vezetői, 
ellenőrök számára kötelező e.őadás 
lesz a Pártoktatás Házában ma dél., 
után 6 órakor .,A, Magyar Tanácsköz. 
társaság — a KMP harca a Horthy-fa. 
sizmus ellen1’ címmel. Tartja a MEI 
tagja.

Káder oktatás hallgatói — propagan­
distái részére a MEI tagja inspekciós 
konzultációt tart február 19-én d, u. 6„ 
kor Sztálin: ,,A szocializmus közgazda^ 
sági problémái a Szovjetunióban* című 
anyagból- Az elv társak a kérdéseiket 
küldjék be a VB oktatási felelőséhez 
18.án délután 6 óráig.

Politikai pártnapok beosztása:
77-én; Dohánygyár 5 ó: Stózicski 

Ferenc, Cementipari Vállalat fél 3 ó: 
Seres Béta.

Ilikém Járómüjavító 4 ó: Barczi 
Gyula, Gördüiőcsapágygyár 3 ó: Páll 
László, Ruhagyár fél 3 ó: Pataki 1st. 
vári né, Fütőház fel 5 ó: Füri Gábor. 
Per.ieillingyár 5 ó: Diczig István. 61/1 
Építőipari Vállalat fél 5 ó: Angyal 
László, Kenyérgyár 5 ő: Dézsi Sándor, 
Dohánybeváltó fél 5 ó: Pataki István, 
Gépállomás fél 5 ó: Czeczc Lajos Tex. 
tilgyáv fél 3 ó: Varga Ferencné, H. B# 
Téglagyár 5 ó: Veress Sándor. '

20-án: Bútorgyár 4 ó: Pintér Vilmos. 
Orvosi Műszergyár fel 3 ó: Czipa Mi­
hály Cipőgyár fél 5 ó: Gy. Nagy 
László, Kefegyár 4 ó: Szombati István, 
31'«2 Tiszántúli Gépgyár: Bállá Sándor 
Szeges Uj élet tszcs: Szűcs Imre. Bel- 
legelő Lenin tsz: Kövér József, Rákosi 
telep Dózsa tszcs: Opre Antal. Rákosi 
telep Pe'öfí tszcs: Kiss József, Ondód 
Dózsa tszcs: Zsemle Béla.

A Pórtokfotás Háza hírei
Felhívjuk a párttörténeiet tanulmá. 

nyozó propagandisták figyelmét, hogy 
akik még nem vettek át ,.A párttör. 
ténetir szemináriumok vezetésének 
módszertana“ című könyvet, a Párt. 
oktatás Házában átvehetik.

A szovjet társadalom
éleiében egyre nagyobb a jelen­
tősége a tudománynak, amely a 
kommunizmus építésének, a ivr- 

1 meszel átalakításának egyik leg­
fontosabb eszköze. Sehol ti vilá­
gon nem hasznosítják és méltá­
nyolják úgy a tudósok alkom 
munkáját, mint, a, Szovjetunió­
ban.

„A szovjet állam a legkedve­
zőbb feltételeket teremtette a tu­
domány felvirágzása számára és 
biztosította a lendületes tudo­
mányos káderképzést“ — mon­
dottá Malenkov elvtárs kongresz- 
szttsi beszédében.

A szovjet tudományos dolgo­
zók száma 1952-ben, 1989-hez ké­
pest, majdnem kétszeresére emel­
kedett. Á párt és a kormány ha­
talmas összegeket fordít, a tudo­
mány céljaira. Csupán az 1910— 
1951-ig terjedő időszakban 17.2 
milliárd rubelt költött a tudo­
mány fejlesztésére.

A szovjet tudomány rs
technika nagy sikereiről tanús­
kodik a Szlálin-díjak évenkénti 
odaítélése a iadomány és a tech­
nika terén elért kiváló eredmé­
nyekén. Idáig a tudomány, az 
ipar és a mezőgazdaság 817(1 
dolgozóját tüntették ki Sztáiin- 
díjjal.

A szovjet tudomány egyik leg­
nagyobb eredménye az atomener­
gia-termelés módszereinek felfe­
dezése volt.

„ ... 't udósaink sikeresen ol­
dottak meg sok hatalmas nép­
gazdasági jelentőségű tudomá­
nyos problémát ■.. igen fontos 
eredménye volt a szovjet, tudo­
mánynak az a.omencrgia-lcrmc-

lés módszereinek felfedezése. Ez­
zé] tudományunk és technikánk 
megszüntette az Egyesült Álla­
mok moiiopoliszfikus helyzetet 
ezen a téren és komoly csapás! 
mért, a háborús gyujtogatókra, 
akik más népek megfélemlítésé­
nek- és zsarolásának, eszközeként 
próbálták felhasználni azt, hogv 
birtokában varinak az atomener­
gia-termelés titkának és az atom­
fegyvernek. A szovjet államnak, 
miután rendelkezik az aloméin i ■ 
gin-termelés reális lehetőségei­
vel — nagy érdeke, hogy ezt az 
új energiafajtát békés célokra, 
a nép javára használják fel..;' 
— mondta Malenkov elvtárs kon­
gresszusi beszédében,

A szovjet tudósok tev
kényen resztvettek a világ leg­
nagyobb vizierőműveinek — a 
„Lenin“’ csatornának, a sztálin­
grádi erőműnek, a kahovkai vizi- 
crőműnek és a Turkmen Főcsa­
tornának — tervezésében és ,j< 
lenleg már az Obon, Jcnyiszejcu 
és Lénán létesítendő vízierőmű­
vek tervein dolgoznak.

A tudomány és a termelés gyü­
mölcsöző együttműködésének 
eredményeként számos la Iái- 
mányi, tökéletesítést és íijifád 
vezettek be a gyakorlatba.

Az ötödik ötéves terv nagy 
súlyt helyez a szovjet tudomány 
további fejlesztésére. 1955-re. i 
tudósok és .tudományos ■'oktatók 
létszáma kétszeresére, a tudomá­
nyos intézmények szükségleteit 
fedező beruházások pedig más- 
félszeresére nőnek.

(0. Mosenszkij 
nyomán.)

et kt

HÍREK

Anyakönyvi hírek
Születések: Oltványi Oltó újságíró 

Fü vészkert u. 32 fiú Tamás, Moska Jó_ 
zseí gyári munkás Pacsirta u 17. fiú 
József. Várközi Ferenc egyetemi elő_ 
adó Verseny u. 31 fiú Sándor, Torma 
László tanácsi előadó Árpa u 17. fiú7alot hirdet az 1953. szeptemberben I A,PatL . 111

hasÄLT* “*... i'»“ »”« «a ”ir.r *nipmüvelesi isko.ara. { művezető Szovjet-Magyar Barátság u.
Az iskola cei.ia az, hogy a hallgatok. | 2. leány Erzsébet, Kádár Sándor lm. 

nak általános műveltségei adjon és I Bcliegelő 238. leány Mária Machllk Já- 
megismertesse őket a népművelési J n0s rendőr, Szív u. 86 fiú'János, Nagy 
munka kérdéseivel. j Ferenc gy. munkás Bajcsy Zsilinszky

Az iskola sikeres elvégzése tömeg- I u. G5. fiú János, Pénzes Imre MÁV fő. 
szervezeti vagy állami népművelési 1 tiszt Széchenyi u 2. fiú László Aljúé

dl Sándor szabó 'Darabos u- la. leány 
Edit, varga Ernő Btaha Lujza u 8. 
leány Erzsébet, Lakatos Mihály, mun 
kas, Szabolcska u. 2. leány Ibolya.

Házasság: Czimbalmos ”László pf. 
17/35. és Erős Ilona Mária MÁV ti«zlv! 
Kerekes u, l/c.

Halálozások: özv. Gál Józsefné Ka 
rács Eszter szülésznő Sztálin krt: -16 
Görög József MÁV műszaki főtanácsos 
Vígkedvű Mihály u. 33. Komlósi Dá 
nielné Schesztág Ilona dohánygyári 
nyugdíjas. Olajütő 51. Törő Sándor gsz 
dasági alkalmazott Csapó1 u. 51 özv" 
Hordái Károlyné Markó Júlia’ h'b! 
MAV kolónia 25. Tóth Józsefné Varga 
Teréz hlb. Daru u. 13/a, Varga Lajos 
ácsmester Leiningen u. 7/b Gyémánt 
Sarolta gondozónő Hüvelyes u 1 özv. 
Návai Gyuláné Hűvel Eugénia ’ htb 
Sztálin krt. 36. Kovács István gyer­
mek Harsány! G u. 9. Vécsei Mé-ia 
gyermek Hajdúhádház Bocskai kert 
Botos Dezsőné Madaras! Mária nyug' 
dohánygyári munkás, Nyíl-ácsáéi

munkakör be.öltésére tesz alkalmassá.
Felvételre pályázhatnak mindazok, 

akik az alábbi feltételeknek megfelel, 
nők:

1. Érettségi vagy annak megfelelő 
ál .alános műveltség,

2 megfelelő poliúkai képzettség,
3. egyéves gyakorlat a népmüve’ési 

munk.t valamelyik területén függetle.. 
nített. vagy társadalmi munkatársként,

-!, 22 évesből 49 éves életkorig.
A pályázók szóbeli és írásbeli felvé_ 

»teli vizsgát tesznek. A felvételi vizsga 
tárgyai: marxizmus, njagyar iroda.om, 
nye.vtan, történelem, földrajz.

A pályáza Jioz mellékelni kell a kö­
ve kezőket:

1 Részletes önéletrajzot, amelyben 
fel kell tüntetni a legfontosabb szemé­
lyi adn'okat (születési hely, év. anyja 
xi eve. sí: ár mazása, foglalkozása 1945 
eiö;t , jelenleg, Iskolai végzettsége, 
pár. állasa, volt.e katona, fogságban 
voM-e és hol, családi állapota, vagyo­
ni he’vzete)-

2 Tüntesse fel. hol szeretne dolgoz, 
ni áz iskola elvégzése után.

]■ ásbeli igazolás a pályázó jelenlegi 
tevékenységéről, munkaköréről (váila_ 
lat, vagy intézmény igazolása).

A munkahely vezetőjének aján­
lja

5. Születési bizonyítvány.
A jelentkezés határideje 1953. már­

cius 15. A felvételi kérelmet a Népmű., 
veiési Minisztérium Oktatási Osztályú­
hoz (Budapes , V- Báthory.u. 10.) kell 
küldeni. A felvételi vizsga időpontjá­
ról és helyéről a jelentkezők írásbeli 
értesítést kapnak.

Szállítási és betonozási munkákra férfi 
segédmunkásokat felveszünk. Jelent, 
kezés Épülete*emgyár munkaerőgazd il_ 
kodásánál, Bp.. XT. Budafoki út 78 Vi­
dékieknek szállást havi 10 Ft .ért, napi 
háromszori étkezést 7 40 Ft-ért ’bizto­

sítunk

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Hideg idő. 
felhőatvonulásokkal, még több helyen, 
főleg keleten havazás. Északi .észak­
keleti szél, hófúvások. A szél kissé 
mérséklődik. A várható napi középhő. 
mérséklet február 17.én. kedden mi. 
nusz 4 fok felett lesz.

SZOVJET BÉLYEGEKET IS ÁRUSÍT 
A HORIZONT A Horizont vállalat 
könyvek, folyóiratok és zeneművek 
árusítása mellett bevezette a szovjet 
bélyegek árusítását is, A bélyeggyűj­
tők egyes darabokban és sorozatok­
ban egyaránt válogathatnak. A bé- 
lyegáiusítás iránt már az első napok­
ban nagy volt az érdeklődés és keres, 
let. Fiatal bélyeggyűjtőinknek is ked~

fit ősik műsora
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Állami Áruház, 
BEKE: 4, 6, 8 órakor: Különös há­

zasság. Közkívánatra. Magyar film-
METEOR: 3, 5, 7 órakor: Állami 

Aruház

Gyorskorcsolyázásban világbajnok: 
Goncsaren kó (Szovjetunió)

Helsinkiben rendezték meg az 195.1, 
évi gyorskorcsolyázó világbajnokság 
küzdelmeit, amely ragyogó szovjet si­
kerekkel ért veget. Gyorskorcsolyázás_ 
ban n négy futam összesítése alapján 
a világbajnokságot Goncsarenkó, n 
Szovjetunió kiváló versenyzője szerez„ 
te meg Második helyen is szovjet ver_

senyző végzeif. Silkov személyében. 
Az Európajmjnok holland Brockman 
negyedik lett A szovjet versenyzők 
újabb sikere is azt bizonyítjahogy a 
szocializmus országának sportolói a vi­
lág legjobbjainak küzdelmében tudá­
sukhoz mér[cn sikerrel állnak hely4,.

órakor: Ál- 
8 órakor:

HÍRADÓ: d, e. 10, 12, 2 
lami Aruház, *d. u. 4 6
Utolsó puskalövés.

Népnevelő I. Tégláskert: így győz. 
tunk az olimpián .
^Népnevelő ír. Fű;öház: Berlin cleste.

Népnevelő III. Építőipari 
Nappalok és éjszakák

otthon:

Népnevelő IV. Állami Szanatórium 
Cirkusz porondján.

Színházi műsor
Ma 7-kor Ukrajna mezőin, ABCD 

bérlet. Csütörtökön 7_kor Havast kürt. 
Jászai és ABCD bérlet. Pénteken 8„kor 

• Ukrajna mezőin, Gorkij bérlet

VÁSÁRLÓ közönségünk 
tudomására hozzuk, hogy 
elszámolási csekk efogad.j- 
sára vállalatunk ki lett je­
lölve. Ennek megfelelően f. 
hó 20_tól kezdődően 190 és 
3000 forint összeghatár kő 
zött szereplő áruféleségeket 
csak elszámolási csekk eile 
nében adunk ki. vili. sz" 
Asványolajértékesítő — v" 
Debrecen,

IRODAI gyakor atlal ren 
delkező raktárosnöl mun­
kaerőt felvesz az Erdőgaz­
dasági Szállító váUa'at 
Kartács u. 1, áh

KÉTSZOBÁS összlmmfor 
los lakásomot élesére'cm 
budapesti hasonlóval, u.-oti 
nagy motorkerékpár rncRbi. 
zasboi eladó. Hajnal u. bér 
ház a/13.

BUKARESTBEN 
Szabó László legyőzte Boleszlavszkijt 
s jelenleg ez a sorrend: Fetroszjan. 
To*;us 9 pont .Boleszlavszkij, Szabó 
László, Szmiszlov 8.5 pont;,

TOTOER EDMENYE IC 
12 taiálatos nem volt. a 11 találato- 

sok 1850, a 10.esek 107.50, a 9„esek 20 
forintot nyertek Totocrcdményck: 1 
1, x, 1. x, x, 1, 2*. x, 2, 1, 2.

MEGSZEREZTE F.LSÖ GYŐZELMÉT 
A D. LOKOMOTÍV 

A Vasutas Kupa harmadik forduló, 
ja során a D. Lokomotív labdarúgó 
csapata megszerezte első győzelmét. A 
Ceglédi Lokomotiv együttese eilen ja­
vuló játékkal 2:0 (0:0) arányban szer­
zett győzelmet a debreceni csapat. A 
sáros, mélytalajú pályán nem alakul­
hatott ki szép játék. A D. Lokomotív 
játékában már észrevehető volt a ja­
vulás, de megállapításunk az hogy az 
együttesnek további erősítésre van 
szüksége ahhoz, hogy az NB ír. ke­
mény küzdelmeiben jól állja meg he„ 
lyét. Ez a csapat, jelen*.égi játékerejét 
figyelembe véve, nein képes sikeresen' 
helytállni a Keleti csoport erős mező. 
nyében — éppen ezért van szükség to. 
vábbi erősítésekre

A vasárnapi mérkőzést a rossz idő 
ellenére is több mint kétezer szurkoló 
nézte végig. Két szép gólt láthattak a 
szurkolók, az egyiket Zámbó, a maii­
kat Imrl szerezte. A D- Lokómotívból 
Papp, Tisza, Cellér, Móré és Zámbó 
tűnt ki.

A D. HONVÉD
NB ir.-ős labdarúgó csapata vasárnap 
Szegeden játszott barátságos mérkő­
zést az NB I-es Szegedi Honvéd ellen. 
A mérkőzést a szegediek nyerlek 7:3

(2:0) arányban. A debreceniek gólszer., 
zői Sáfrány (2) és Szendrei voltak.
MAGYARORSZAG A LABDARUGÓ 
VILÁGBA J NOKSAG SELEJTEZŐJE . 
BEIN LENGYELORSZÁGGAL JAT.

SZIK
Az 3954_bcn Svájcban megrendezés­
re kerülő labdarúgó világbajnokság 
csoportbeosztását az elmúlt napok­
ban elkészítetlek. Két kiemelt van: 
Uruguay, mint a legutóbbi világbaj­
nok és Svájc, mint rendező ország. A 
csapatokat 3 3 csoportba osztoták. 
Magyarország Lengyelországgal ke­
rült egy csoportba. A selejtező so„ 
ián minden ország két mérkőzés” 
játszik egymással, s pont. és gól. 
arány dönti majd el a továbbjutás 
kérdését. A selejtezőket 1953. június 
5-e és 1954. április l_e közötti időben 
kell lejátszani.

RÖVID SPORTHÍREK 
Sipos Gy őrfalvi és Nemen nvert 

bajnokságot a SZOT kötöttfogású bír- 
kozoba.jnokságán — llöplabua Debre­
cen—Kecskemét 71:32. Férfi. Debrecen 
-Kecskemét 72:27. Női. - A városi 
asztalitenisz csapatbajnokság csoport, 
győztesei köijneikőzést vívtak Ered 
menyek: Tatarozó—Vasútépítő ’ Loko" 

IIa’adás—Vasútépítő Lók’ 
.-■8, Halatlas—Tatarozó 11:9. A megi-e! 
bajnokságba a Haladás és a Tatar»::'1 
csapat került. .— Hu^dú Bihar megy« 
vivoválogatottja vereséget szenvedeti 
a csongiadmegj-ei vívóktól. Férfiak.

al torben 8:8 után jobb lalála-a-V 
77=^,kaI Syoztefc a csongrádmegyeiek 
Kaidban 9:7-re nyerjek. A női »3, 
ereomenye: 16:0 vo'.t a esongrádmn- 
»yeiek javara. — Megkezdődött az tíL

v»»ii »»i«i>n»i)gi ...........
TAKARÍTÓNŐT napi 

órai munkára felveszik. — 
Ság vári E. u. 6. félem 2.

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett, új, eladó, Kossuth 60.

FELHÄLO eladó. Homok 
utca 70.

HAZTARTÁSI munka el„ 
végzésére középkorú nő feli 
vétetik. Homok u .36

SPORTKOCSI. bal'onkc- 
rekes eladó. Dembinszky u. 
3 4. Árpád tér mellett.

KOMBINÁLT szekrény uj 
diófa, fényezett, e.-adó Bur­
gundia 12, asztalosműholy.

100 kg-os javított sertés 
eladó. Apaffy u. 8. Purda

DEBRPJCENI Csabáné bu­
dapesti lakos 1 db szőke 
kocasertésről szóló j ária tie- 
vél e* veszett. Megsem mi rí 
tem. Romhányi AH

SÖTÉT keményfa lé’háló 
kombinált szekrény, szép, 
gyermekágy eladó Szépé 
ségi u. 43. első ajtó.

MODERN, szép. festett 
háló, szép kivitelű konyha, 
szekrény eladó Homok u. 
44. szám.

ELADÓ vaskályha festett 
ruhaszekrény, asztal, tűz­
hely, mosdó. Nyi: 90.

PERZSALÁB bunda. na,, 
gyón szép, olcsón, gyermek- 
mackó sapkával asztal el­
adó. Csokonai 28

AS ZT ALTUZ HELY új és 
használt, felelősséggel c.adó 
javítást vállalok. Kút u- 'Ni.

HALO és ebédlő, á'dólám. 
pa, dup'.a ágy terítő, ebédlő 
függöny, mosóteknő, üvegek 
eladók. Vörös Hadsereg u 
ja 89. d. u, 5-töl, vasárnap 
9—Hátul az udvarból

EGY gáztűzhely ei;tdő — 
Hadházi 71.

ELADÓ két világos szek­
rény, két éjjeliszekrény, 
toalettükörrel. Hegyi Al-.n« 
utca 36. Homokkert,

ELVESZETT egyéves i'e 
keje kocadisznó. Meg alálö™ 
ja értesítsen: Szabó Be*a" 
Szabadság útja 23. (VoV Híradó*-

ELCSERÉLEM vagy , 1 
ndom minden e.-fogadha 5 
arei-t Szappanos u 25,b ?■/ 
ház felét vagy negyedrészét 
Tóth.

50 I'T jutalomban része 
sut, aki a Központi Egyetem 
környékén elvesz left fél 
bőrkesztyűmet a Központi 
Egyetem portásínál 1 ead ;a

ELADÓ fél ház l.ekö'tüz . 
he.d lehc;öséggéi Tani lé 
u 20.

tGW, ír fi’0 1 Beke útja II.-Rákon 
hlrif-.J1: ,3:1- Sz®baclsäg_,elep ír—Sza- 
V-, ".e:en ITI' 5:0. Pacsirta utcai II 

—Ralcosi-te.ep i. m.

N f: P i. a p
A toa9yar Dolgozók Púnjn 
Blliarmegyei Pirtblzoltságának lop.1«. 

Felelős szerkestiő: 
kapus; erzst1;ist 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debi ecen. Balosy-Z$)linszk.v u s 
Telefon: 42.54. és 48 40 

Alföld, Nvnmda leledhclv
Kiadóhivatal: VärMiadme*.,!».».-,

Telefon: so.ot.
1-5

Éljél
mád
Ma. öt év 

Jcöiötlík a n| 
-sági, együtt 
nős segély! 
ti a végigfut! 
évnek nagyi 
gyorsan fejti 
:n>ény jelenti 
műnk nemz! 
ha nem látj 
nőtt, s az el 
hatalmas £ 
létre, amilyet 
tizedek alatti 
Linváros, In< 
harcika, új 
sokasága jeti 
nagyszerű úl 
radott mező 
kező ország] 
gazdasággal I 
országgá vá] 

-V szovjet 
véri lámogal 
szovjet tudd 
mtiszaki szj 
segítsége, 
t Dk és fejlet] 
Aiérhetetlene 
az eredmény 
MSZX II. őrs 
nak résztvej 
eívtársnak ti 
„Minden, an, 
ralikban, abt 
amelyet bioi 
szék, sztahq 
kolhozparca; 
fiaid szovji 
tiztatotf felsi 
döfi.“ öt évi 
mény megki 
meg elsőizbt 
gyar-Szovjcf 
pót. Felbec« 
gitség is. 
barátsági 
a szovjet ci] 

•A Magyaj 
tiónanok 
szovjet, 
nyomán 
egyre gazdj 
l’ányin élj 
szinte forr 
dolgozóink 
jeva elvtár! 
zott lendülő 
szövetkezeti] 
tálán liaszn 
sáva; nagy1 
csoportjain! 
tick növelő]
Xank piáld
val, költőiv| 
sokrétűbb 
gitetlc Ilaii]
jail. A Pj
Szovjetunió 
lese, az Ura 
les szerepé 
adott egész 
nck. A Ma-.; 
Hónapok 
nagyobb je] 
emberek sj 
nak van. 
bizakodóbb] 
mindenütt, 
szovjet kül| 
ereje van 
nak is, am 
gyár tudós 
váló üzemi 
szakembere 
dóinkkal a 
szereket, se 
pasztalatok 
korlati m

• ■ - • ' "A

üli YikM


